



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΒΑΡΣΟΒΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Ul. Gornoslaska 35, 00-432 Warszawa
Tel.: 0048 22 622 94 66, Fax: 0048 22 622 94 64
WWW: www.agora.mfa.gr
E-mail: ecocom-warsaw@mfa.gr
Facebook: www.facebook.com/Ambasada.Grecji.w.Polsce

02.01.2017
Α.Π.: Φ.2700 / ΑΣ 1

Οικονομικό & Επιχειρηματικό Ενημερωτικό Δελτίο Πολωνίας
Αριθμός 24 (16.12.2016 – 31.12.2016)

1. Οικονομικοί Δείκτες	2. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις: Εξωτερικό Εμπόριο, ΑΞΕ, Τουρισμός
<ul style="list-style-type: none">- Η πολωνική οικονομία το 2016- Πληθωρισμός- Ανεργία- Βιομηχανική παραγωγή- Λιανικές πωλήσεις	<ul style="list-style-type: none">- Ευέλικτη Πιστωτική Γραμμή ΔΝΤ
3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς	4. Ενέργεια
<ul style="list-style-type: none">- Προϋπολογισμός 2017- Ηλικιακά όρια συνταξιοδότησης- Νομοθεσία τυχερών παιγνίων- Πρόγραμμα ενίσχυσης τουριστικού κλάδου στην Ανατολική Πολωνία- Δημιουργία «Κεντρικής Βάσης Δεδομένων Λογαριασμών»- Αύξηση κατώτατων συντάξεων γήρατος και αναπηρίας- Κατάργηση Υπουργείου Θησαυροφυλακίου	<ul style="list-style-type: none">- Προσφυγή της πολωνικής κυβέρνησης στο Δικαστήριο της ΕΕ
5. Επιχειρηματικές ειδήσεις	
<ul style="list-style-type: none">- Σχέδιο Juncker: Χρηματοδοτήσεις EIB για έργα Przewozy Regionalne και Tauron- Δάνειο EIB σε PKP PLK- Raiffeisen Polbank- Αμυντικές προμήθειες: πύραυλοι JASSM-ER- Επενδύσεις Valeo σε ΕΟΖ Κρακοβίας- Eurocash - PDA	

Τρέχουσα ισοτιμία Ζλότυ / Ευρώ: PLN 4,42 = EUR 1

Ο Προϊστάμενος κ.α.α.

Αδαμάντιος Καρυτιανός
Γραμματέας ΟΕΥ Α΄

1. Οικονομικοί Δείκτες

Η πολωνική οικονομία το 2016

Σύμφωνα με συνοπτικό απολογισμό των κυριότερων εξελίξεων στην πολωνική οικονομία κατά το 2016 από τη συμβουλευτική εταιρεία Gerda Broker, η οικονομική μεγέθυνση ήταν ασθενέστερη σε σύγκριση με το 2015, τα έσοδα των εταιρειών που δεν ανήκουν στον χρηματοοικονομικό κλάδο ήταν αυξημένα, το ποσοστό ανεργίας το χαμηλότερο της τελευταίας 25ετίας και η σχέση Δολαρίου-Ζλότου η χειρότερη των τελευταίων 14 ετών. Το ΑΕΠ μεγεθύνθηκε κατά 2,5% το γ' τρίμηνο του 2016, έναντι 3,7% το αντίστοιχο διάστημα του 2015. Η προσωρινή επιβράδυνση αποδίδεται εν μέρει στην κάμψη των επενδύσεων και της απορρόφησης ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων. Η αξία των πωλήσεων των επιχειρήσεων που δεν ανήκουν στον χρηματοοικονομικό τομέα ανήλθε στα 1,9 τρισ. Ζλότου στο εννεάμηνο του 2016 και ήταν κατά 54 δισ. υψηλότερη από το εννεάμηνο του προηγούμενου έτους. Το 52% των προαναφερθέντων εσόδων αντιστοιχούσε στις δραστηριότητες του κλάδου της βιομηχανίας. Το ποσοστό ανεργίας ήταν 8,2% τον Νοέμβριο του 2016 (έναντι 9,6% τον περυσινό Νοέμβριο), που μεταφράζεται σε 1,31 εκ. εγγεγραμμένους ανέργους. Ο μέσος ακαθάριστος μισθός του γ' τριμήνου ήταν της τάξης των 4.055 Ζλότου (+4,1%). Το βασικό επιτόκιο δανεισμού της Κεντρικής Τραπέζης (NBP) ήταν 1,5% τον Δεκέμβριο του 2016 και παραμένει αμετάβλητο από τον Φεβρουάριο του 2015. Η ισοτιμία Δολαρίου/Ζλότου ήταν USD 1 / PLN 4,21 στις 27/12, ενώ η αξία του Ζλότου έναντι του Δολαρίου έχει υποχωρήσει κατά 7% από τις αρχές του χρόνου. Ο δείκτης WIG20, στον οποίο περιλαμβάνονται οι μετοχές των μεγαλύτερων εισηγμένων του Χρηματιστηρίου Βαρσοβίας (WSE) κατέγραψε αύξηση 4,2% μεταξύ 1/1 και 27/12 του τρέχοντος έτους ενώ και ο γενικός δείκτης WIG κινήθηκε ανοδικά (+10,5%). Ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή παρέμεινε αμετάβλητος τον Νοέμβριο τ.έ., τερματίζοντας έτσι μια περίοδο αποπληθωρισμού που διήρκεσε 28 μήνες. Τέλος, όσον αφορά τον κλάδο των κατασκευών, στους πρώτους έντεκα μήνες του 2016 ολοκληρώθηκαν 143.300 κατοικίες (καλύτερη επίδοση από το 2009).

Πληθωρισμός

Τον Νοέμβριο του 2016, οι τιμές των καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών (CPI - ΔTK) παρέμειναν

αμετάβλητες σύμφωνα την πολωνική στατιστική υπηρεσία GUS (CPI - ΔTK) και αυξήθηκαν κατά 0,2% σύμφωνα με την Eurostat.

Ανεργία

Το ποσοστό ανεργίας του μηνός Νοεμβρίου τ.έ. ήταν 8,2% κατά την πολωνική στατιστική υπηρεσία GUS.

Βιομηχανική παραγωγή

Τον Νοέμβριο του 2016, η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε κατά 3,3% (σε σύγκριση με τον Νοέμβριο του 2015) σύμφωνα με την GUS.

Λιανικές πωλήσεις

Τον Νοέμβριο του 2016 οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 6,6% (σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2015) σύμφωνα με την GUS.

2. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις – Εξωτερικό Εμπόριο – ΑΞΕ

Ευέλικτη Πιστωτική Γραμμή ΔNT

Το Υπουργείο Οικονομικών ανακοίνωσε ότι η Πολωνία υπέβαλε στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο αίτημα για νέα διετή Ευέλικτη Πιστωτική Γραμμή (Flexible Credit Line - FCL) αξίας € 8,3 δισ.. Πρόκειται για αξία κατά 50% μικρότερη της υφιστάμενης FCL, που θα πάψει να ισχύει στα μέσα Ιανουαρίου. Η πολωνική κυβέρνηση αξιοποιεί το εργαλείο των ευέλικτων πιστωτικών γραμμών του ΔNT από το 2009, ως μέσο θωράκισης έναντι πιθανών εξωγενών κραδασμών και απειλών. Στην ίδια ανακοίνωση του πολωνικού Υπουργείου Οικονομικών υπογραμμίζεται ο προληπτικός χαρακτήρας της FCL, οι πόροι της οποίας «ούτε έχουν χρησιμοποιηθεί ούτε υπάρχει σχεδιασμός να χρησιμοποιηθούν».

3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς

Προϋπολογισμός 2017

Σε συνέντευξή του στην Gazeta Polska (28/12), ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε ότι πρόκειται να αποφασίσει το αμέσως επόμενο διάστημα – και αφού λάβει υπ' όψιν σχετική έκθεση του Προέδρου της Κάτω Βουλής (Sejm) – εάν θα κυρώσει τον ψηφισθέντα Προϋπολογισμό της Κυβέρνησης για το 2017. Ο Προϋπολογισμός

ψηφίστηκε στις 16/12 στη διάρκεια μιας θυελλώδους συνεδρίασης της Sejm. Λόγω της έντασης που επικρατούσε στην αίθουσα της Ολομέλειας, η ψηφοφορία έλαβε χώρα σε βοηθητική αίθουσα του κοινοβουλίου, με τη συμμετοχή των βουλευτών της συμπολίτευσης (PiS) και ελάχιστων βουλευτών των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Από εκείνη την ημέρα, βουλευτές κομμάτων της αντιπολίτευσης, που αμφισβητεί τη νομιμότητα (απαρτία και αίθουσα) της ψηφοφορίας, έχουν καταλάβει την αίθουσα της Ολομέλειας και αρνούνται να αποχωρήσουν εάν η κυβέρνηση και το κόμμα της πλειοψηφίας (PiS) δεν δρομολογήσουν την επανάληψη της διαδικασίας. Κατά το κυβερνών κόμμα, η ψηφοφορία ήταν απολύτως νόμιμη. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, A. Duda (προερχόμενος από τις τάξεις του PiS), έχει προσφερθεί να μεσολαβήσει για την εξεύρεση κοινά αποδεκτής λύσης από τους εκπροσώπους των κομμάτων PiS, PO (αξιωματ. αντιπολίτευση) και Nowoczesna (αντιπολ.). Όσον αφορά τα κυριότερα μεγέθη του ψηφισθέντος προϋπολογισμού, υιοθετούνται προβλέψεις για μεγέθυνση του ΑΕΠ κατά 3,6%, πληθωρισμό 1,3% και δημοσιονομικό έλλειμμα αξίας 59 δισ. Ζλότυ (2,9% του ΑΕΠ).

Ηλικιακά όρια συνταξιοδότησης

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Andrzej Duda, προχώρησε (19/12) στη δημοσίευση του νόμου με τον οποίο μειώνονται τα ηλικιακά όρια συνταξιοδότησης από τα 67 στα 65 στην περίπτωση των ανδρών και από τα 67 στα 60 στην περίπτωση των γυναικών. Έτσι υλοποιείται μια βασική προεκλογική δέσμευση του Προέδρου, με την οποία ήταν σύμφωνο το κυβερνών κόμμα PiS. Το νομοσχέδιο ψηφίστηκε από Κάτω Βουλή και Γερουσία τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο τ.έ. αντιστοίχως. Ο νέος νόμος θα τεθεί σε ισχύ την 01.10.2017. Σημειώνεται ότι η ισχύουσα ηλικία συνταξιοδότησης (67) αποτελούσε προϊόν νομοθετικής πρωτοβουλίας της προηγούμενης κυβέρνησης (PO-PSL), που είχε δρομολογήσει τη σταδιακή αύξηση των ορίων στα 67 και για τα δύο φύλα· μέχρι το 2020 για τους άνδρες και μέχρι το 2040 για τις γυναίκες.

Νομοθεσία τυχερών παιγνίων

Στις 15/12, το σώμα της Κάτω Βουλής (Sejm) ενέκρινε τροποποίηση της ισχύουσας νομοθεσίας περί τυχερών παιχνιδιών. Για να τεθούν σε ισχύ οι διατάξεις την 01.07.2017, όπως επιθυμεί η

κυβέρνηση, ο νόμος πρέπει να εγκριθεί και από τη Γερουσία. Σημειώνεται ότι το κυβερνών κόμμα, PiS, διατηρεί την πλειοψηφία και στα δύο σώματα του πολωνικού Κοινοβουλίου. Με τη νέα νομοθεσία θεσπίζεται κρατικό μονοπώλιο όσον αφορά τα παιγνιομηχανήματα (μεταξύ άλλων, θα επιτρέπεται η εγκατάστασή τους και εκτός καζίνο αλλά μόνο από το κράτος), δημιουργείται δυνατότητα αποκλεισμού ιστοτόπων και γίνονται πιο δύσκολες ορισμένες πληρωμές που αφορούν παράνομα στοιχήματα, με στόχο την καταπολέμηση του παράνομου τζόγου και την προστασία των παικτών. Με άλλες διατάξεις του ίδιου νομοθετήματος απελευθερώνονται ορισμένες πτυχές της αγοράς (π.χ. θα επιτρέπονται στο εξής τα διαδικτυακά παιχνίδια πόκερ). Το Δημόσιο προσδοκά ετήσια αύξηση των εσόδων του κατά 1,5 δισ. Ζλότυ από την εφαρμογή των νέων διατάξεων.

Πρόγραμμα ενίσχυσης τουριστικού κλάδου στην Αν. Πολωνία

Το Υπουργείο Ανάπτυξης αποφάσισε να επενδύσει 200 εκ. Ζλότυ στη στήριξη του τομέα του τουρισμού στην ανατολική Πολωνία, επιδιώκοντας τη διευκόλυνση της επέκτασης των δραστηριοτήτων των μικρότερων επιχειρήσεων του κλάδου. Τα χρήματα θα προέλθουν από αδιάθετες ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις της περιόδου 2007-2013 και θα εκταμιευτούν εντός της επόμενης δεκαετίας, αρχικά με τη μορφή χαμηλότοκων δανείων προς επιχειρήσεις των πέντε ανατολικών περιφερειών της χώρας. Η υλοποίηση του προγράμματος θα ξεκινήσει το γ' τρίμηνο του 2017 και κάθε επιλέξιμο project θα είναι δυνατό να λάβει χρηματοδότηση (δάνειο) 500.000 Ζλότυ κατ' ανώτατο όριο. Επιλέξιμα θεωρούνται έργα και δράσεις των πεδίων των παραδοσιακών τεχνών, τοπικών παραδόσεων, τουριστικών καταλυμάτων, υποδομών τουρισμού υγείας και πώλησης τοπικών προϊόντων.

Δημιουργία «Κεντρικής Βάσης Δεδομένων Λογαριασμών»

Το Υπουργείο Οικονομικών έχει καταρτίσει νομοσχέδιο με το οποίο δημιουργείται μια Κεντρική Βάση Δεδομένων Λογαριασμών, με στόχο τη διευκόλυνση του εντοπισμού περιουσιακών στοιχείων νομικών και φυσικών προσώπων από τις πολωνικές αρχές. Σύμφωνα

με την Αρχή Χρηματοοικονομικής Εποπτείας, υπάρχουν 674 νόμιμες χρηματοπιστωτικές οντότητες, στις οποίες συγκαταλέγονται 37 εμπορικές τράπεζες, μια κρατική τράπεζα, 560 συνεταιριστικές τράπεζες, 27 υποκαταστήματα τραπεζών και 49 συνεταιριστικά ταμειούχια. Επιπλέον, υπάρχουν 50 χρηματιστηριακές, 15 υποκαταστήματα ξένων επενδυτικών εταιρειών, 27 ασφαλιστικές (ζωής), 8 ιδιωτικά και εθελοντικά συνταξιοδοτικά ταμεία, 28 αμοιβαία κεφάλαια και 1.468 νομικά πρόσωπα που παρέχουν υπηρεσίες πληρωμών. Σήμερα, οι πολωνικές αρχές χρειάζεται να επικοινωνήσουν με μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων και οργανισμών κάθε φορά που επιθυμούν να συλλέξουν στοιχεία σχετικά με την περιουσιακή κατάσταση ενός φορολογουμένου, διαδικασία που αναμένεται να απλοποιηθεί με τη δημιουργία του νέου μητρώου.

Αύξηση κατώτατων συντάξεων

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Andrzej Duda δημοσίευσε ψηφισθέντα νόμο με τον οποίο αυξάνονται στα 1.000 Ζλότυ/μήνα οι κατώτατες συντάξεις γήρατος και αναπηρίας, από 01.03.2017. Με την αύξηση, η κατώτατη σύνταξη θα αντιστοιχεί πλέον στο 50% του κατώτατου μηνιαίου μισθού. Από τη ρύθμιση θα επωφεληθούν 1,43 εκ. συνταξιούχοι.

Κατάργηση Υπουργείου Θησαυροφυλακίου

Από 01.01.2017 δεν υφίσταται Υπουργείο Θησαυροφυλακίου, σε συνέχεια σχετικής απόφασης και ανακοίνωσης της Πρωθυπουργού Beata Szydlo προ μηνών. Το καταργηθέν υπουργείο ασκούσε την αρμοδιότητα της εποπτείας των επιχειρήσεων που ελέγχονται από το Δημόσιο. Πλέον, η συγκεκριμένη αρμοδιότητα θα ασκείται από τον Πρωθυπουργό, επικουρούμενο από εννιάμελές συμβούλιο, τα μέλη του οποίου θα διορίζονται με κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού, του Υπουργού Οικονομίας και του Υπουργού Ενέργειας. Το συμβούλιο θα αξιολογεί τους υποψηφίους για την ανάληψη διοικητικών καθηκόντων στις δημόσιες επιχειρήσεις. Από την κατάργηση του υπουργείου αναμένεται να μειωθεί η γραφειοκρατία και να προκύψει δημοσιονομικό όφελος της τάξης των 100 εκ. Ζλότυ κατ' έτος.

4. Ενέργεια

Προσφυγή πολ. κυβέρνησης σε Δικαστήριο ΕΕ

Το πολωνικό Υπουργείο Εξωτερικών γνωστοποίησε (19/12) ότι η Κυβέρνηση άσκησε προσφυγή στο

Δικαστήριο της ΕΕ κατά της απόφασης (της 28/10) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία εξαιρέθηκε ο γερμανικός αγωγός αερίου Opal από τους κανόνες του Τρίτου Ενεργειακού Πακέτου. Η πολωνική πλευρά, που ζητά την αναστολή της εφαρμογής της απόφασης, εκτιμά ότι η τελευταία θα έχει ως αποτέλεσμα την ενίσχυση των προνομίων της ρωσικής Gazprom, αφού επιτρέπει σε αυτή να λειτουργήσει ως μονοπώλιο στην ΚΑ Ευρώπη, απειλώντας την ενεργειακή ασφάλεια των χωρών της περιοχής. Η πρόσβαση της Gazprom στη δυναμικότητα του Opal πρόκειται να αυξηθεί από το 50% στο 80%, ενώ προηγουμένως η διατήρηση στο 50% προβλεπόταν να ισχύσει έως το 2032. Ο αγωγός Opal τροφοδοτείται από τον γερμανορωσικό αγωγό NordStream 1 και μεταφέρει αέριο προς τον γερμανικό νότο. Όμοια προσφυγή με εκείνη της πολωνικής κυβέρνησης άσκησε στις αρχές Δεκεμβρίου η πολωνική εταιρεία φυσικού αερίου PGNiG, ενώ και η (κρατική ουκρανική) Naftohaz έχει διαμαρτυρηθεί εντόνως. Στις 27/12, ο Δ/νων Σύμβουλος της PGNiG γνωστοποίησε ότι το Γενικό Δικαστήριο της ΕΕ αποφάσισε την αναστολή της εφαρμογής της απόφασης της Επιτροπής μέχρι να εκδικαστεί η προαναφερθείσα προσφυγή της εταιρείας. Πέραν αυτών, διοικητικά στελέχη της PGNiG δήλωσαν ότι υπάρχουν ανεπίσημες αναφορές ότι η Gazprom εκμεταλλεύεται ήδη τη δυνατότητα μεταφοράς μεγαλύτερων ποσοτήτων αερίου μέσω του αγωγού και ζήτησαν να ερευνηθεί η υπόθεση από τις αρμόδιες αρχές.

5. Επιχειρηματικές ειδήσεις

Σχέδιο Juncker: Χρηματοδοτήσεις ΕΙΒ για έργα Przewozy Regionalne και Tauron

Στο πλαίσιο του Σχεδίου Juncker, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΙΒ) θα χρηματοδοτήσει με 1 δισ. Ζλότυ έργα της εταιρείας σιδηροδρόμων Przewozy Regionalne και της εταιρείας ηλεκτρικής ενέργειας Tauron Polska Energia, συμφερόντων πολωνικού Δημοσίου. Οι δύο επιχειρήσεις υπέγραψαν σχετικές συμφωνίες με την ΕΙΒ, για τη χρηματοδότηση σχεδίων τους μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕFSI). Η Tauron θα υλοποιήσει επένδυση αξίας 1,7 δισ. Ζλότυ σε νέες υποδομές που θα επιτρέψουν τη σύνδεση νέων αγοραστών με το

δίκτυο διανομής της. Η Przewozy Regionalne θα δαπανήσει 400 εκ. Ζλότου για τον εκσυγχρονισμό του υλικού της. Υπό αξιολόγηση (από την EIB) βρίσκονται αυτή την περίοδο 14 ακόμη κυβερνητικά προγράμματα, αξίας 33 δισ.. Το πολωνικό Υπουργείο Ανάπτυξης υπέβαλε τον Ιούνιο τ.έ. κατάλογο 35 σχεδίων (αξίας 72 δισ.) για τα οποία ζητείται χρηματοδότηση μέσω Σχεδίου Juncker.

Δάνειο EIB σε PKP PLK

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB) ενέκρινε τη χορήγηση δανείου € 175 εκ. στην εταιρεία σιδηροδρόμων PKP PLK, για τον εκσυγχρονισμό γραμμής μήκους 100 χιλιομέτρων στη νότια Πολωνία. Τα συγκεκριμένα 100 χιλιόμετρα ανήκουν στον άξονα Rail Baltica (Βερολίνο – Βαρσοβία – Κάουνας – Ρίγα – Ταλίν - Ελσίνκι), έργο υλοποιούμενο στο πλαίσιο της Connecting Europe Facility 2014-2020 της ΕΕ. Η συνολική αξία της επένδυσης ανέρχεται στα 2,7 δισ. Ζλότου (€ 620 εκ.).

Raiffeisen Polbank

Η διοίκηση της Raiffeisen Bank International (RBI) γνωστοποίησε ότι θα συνεχιστούν οι προσπάθειες πώλησης μέρους της πολωνικής θυγατρικής της, Raiffeisen Polbank. Μέχρι τις αρχές Δεκεμβρίου η RBI βρισκόταν σε αποκλειστικές συνομιλίες με την πολωνική Alior Bank (συμφερόντων Δημοσίου) για την πώληση της Raiffeisen Polbank αλλά η Alior αποσύρθηκε από τις συζητήσεις. Η RBI έχει δεσμευτεί έναντι της πολωνικής Αρχής Χρηματοοικονομικής Εποπτείας (KNF) είτε να πωλήσει την Raiffeisen Polbank σε μια από τις εισηγμένες τράπεζες του Χρηματιστηρίου Βαρσοβίας, είτε να εισαγάγει τις μετοχές της (τουλάχιστον 15%) προς διαπραγμάτευση στο ίδιο χρηματιστήριο μέχρι τον Ιούνιο του 2017. Μετά από την τελευταία συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, η Πρωθυπουργός B. Szydlo δήλωσε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να επιδιώκει την ενίσχυση της συμμετοχής πολωνικών κεφαλαίων στην ιδιοκτησία των εγχώριων τραπεζών. Σε αυτό το σκεπτικό εντάσσεται, άλλωστε, η πρόσφατη απόκτηση του ελέγχου της Bank Pekao, πολωνικής θυγατρικής της ιταλικής UniCredit, από την κρατική ασφαλιστική PZU και το Πολωνικό Αναπτυξιακό Ταμείο.

Αμυντικές προμήθειες: πύραυλοι JASSM-ER

Το πολωνικό Υπουργείο Άμυνας γνωστοποίησε (24/12) την απόφασή του να προμηθευτεί

πυραύλους αέρος-εδάφους τύπου JASSM-ER (Joint Air-to-Surface Standoff Missiles - Extended Range) αξίας 940 εκ. Ζλότου (€ 200 εκ.) από την αμερικανική Lockheed Martin. Ο Οργανισμός Συνεργασίας στον τομέα της Ασφάλειας (Security Cooperation Agency) του Υπουργείου Άμυνας των ΗΠΑ έχει εγκρίνει τη διάθεση στην Πολωνία 70 πυραύλων, οκτώ εκπαιδευτικών πυραύλων και ενός προσομοιωτή. Κατά το πολωνικό ειδησεογραφικό πρακτορείο PAP, η Πολωνία σχεδιάζει να αγοράσει 40 πυραύλους, με τους οποίους θα οπλιστούν τα αεροσκάφη τύπου F-16 της πολεμικής της αεροπορίας.

Επενδύσεις Valeo σε ΕΟΖ Κρακοβίας

Η διοίκηση της Ειδικής Οικονομικής Ζώνης Κρακοβίας γνωστοποίησε ότι εξέδωσε άδειες για την υλοποίηση δύο επενδύσεων αξίας 420 εκ. Ζλότου της γαλλικής επιχείρησης παραγωγής εξαρτημάτων αυτοκινήτων Valeo. Οι επενδύσεις, που θα υλοποιηθούν τα επόμενα έτη, αφορούν την επέκταση και τον εκσυγχρονισμό των δύο εργοστασίων της Valeo στις τοποθεσίες Skawina και Chrzanow, αμφότερες ανήκουσες στην ΕΟΖ Κρακοβίας. Η γαλλική εταιρεία διατηρεί παρουσία στην περιοχή από το 2013, απασχολώντας περισσότερους από 2.500 εργαζόμενους. Στο Chrzanow η αξία της επένδυσης θα ανέλθει στα 101,7 εκ. Ζλότου και θα επικεντρωθεί στην επέκταση του υφιστάμενου εργοστασίου, την κατασκευή αποθηκευτικών εγκαταστάσεων και την απόκτηση μηχανολογικού και άλλου εξοπλισμού για την παραγωγή λαμπτήρων και προβολέων αυτοκινήτων. Στο εργοστάσιο της Skawina θα ενισχυθεί το τμήμα Έρευνας & Ανάπτυξης και θα προστεθούν νέα μηχανήματα αξίας 323 εκ. Ζλότου με στόχο την επέκταση των γραμμών παραγωγής συστημάτων ψύξης και υαλοκαθαριστήρων.

Eurocash - PDA

Η Eurocash SA, ένας από τους μεγαλύτερους διανομείς προϊόντων FMCG στην Πολωνία, προχώρησε στην εξαγορά της εταιρείας διανομής οινόπνευματων ποτών Polska Dystrybcja Alkoholi (PDA). Η εξαγορά έλαβε την έγκριση της Αρχής Ανταγωνισμού (UOKiK), υπό την προϋπόθεση της εξαίρεσης από τη συναλλαγή της αποθήκης χονδρεμπορίου της PDA στο Pabianice.